

Előfizetési díj:

Helyben:
Államre: 3 frt. 60 kr.
Ujgyedvre 2 „
Postán küldve:
Államre: 4 frt. 50 kr.
Ujgyedvre 2 „ 30 „

Egyes szám 10 kr.

ALFÖLDI HIRLAP

Megjelen
tenként 2-szori
Hétfőn, Szerdán
és Szombaton este.
Szerkesztő: kiadóhi-
vatal-szállás
Placzon, gróf
Degenfeld-há-
ban az emeleten.

Hirdetmények díja: 5 hasábos petit sorért 5 kr.:
Az előfizetést és hirdetések elfogadják helyben:
Lap-kiadóhivatala agr. Degenfeld-házna és Telegráf-
Lajos könyvkereskedése; Pesten: Zeisler M. iróháza király-
L. A.; Naftles Hermann; Mosse Rudolf.

Milyenek legyenek a főispánok?

Megkezdődött az új főispánok kinevezése. A csütörtöki hivatalos lap hét új főispán kinevezését hozta. Az egyének ellen nem igen volna kifogás; hanem inkább azt akarjuk jelezni és jellemezni: hogy milyen állást s helyzetet kellene az új főispánoknak ez új megyékben elfoglalni.

Azt magyarázgatnunk sem kell, hogy mi magyarok, a heves neki hajtás, szilaj neki rugtatás, de nem a folyvást egyenlően kitaró erőies és következetes működés emberei vagyunk; s az oka annak: hogy a közigazgatásnak nálunk egyetlen egy ága sem megyen úgy, a mint mennie kellene.

A magyar közhivatalnokok legnagyobb része ur, — olyan basáskodásra nagy hajlammal bíró ur, — a ki nem tudja a törvényt, és mégis szégyenli azt megtanulni; sőt azonfelül még egyfelől szégyel s restel, másfelől nem is képes szabatosan dolgozni.

Az új törvényhatóságokat szervező törvény a főispánságból három fele valamit akart együvé alakítani, u. m.:

- 1) Az államhatalmat képviselő méltóságot, mely a közhatalmi életet irányozza és vezesse;
2) adminisztratív hivatalnokot, a mely a hatósági ügyek egy részét — minden személyes, vagy mellék tekinteteken és érdekeken túl s felülemelkedve, intézze; és
3) az egész hatósági közéletet s ügykezelést ellenőrző független, részrehajlatlan s magas állásu kormány közegként akarja azt szerepeltetni.

Mi egyelőre azt hisszük: hogy nagyon bajos lesz olyan főispánokat találni: a kik a méltóság, az adminisztratív munkaképesség, kitarás, pontoság és a minden féle kottériákon felülemelkedni tudó szilárd és erőies ellenőrködés kelleit magokban egyesíteni képesek legyenek; mert hiszen a pontos és szak-képes munkásságot és ellenőrködő éberséget legtöbb ember: a méltóság kényelmességével nem tudja összehoztatni, egybeolvasztani s összegezteni.

A főispánban mindenesetre a legfőbb kellék volna: a környezetétől való függetlenség, a pártatlanság s eljárás elfogulatlanság, a mellék tekintetektől való érdekeltség nélküli teljes felszabadultság; és az egyéni tekintély és bizalom bírása.

Hogy bármely főispán ezen tulajdonságok legnagyobb részével bírjon, arra nézve az kívánatik: hogy ő ne legyen azon hatóságban született, felnevelkedt és előléte mindenféle családi, párt, barátsági és anyagi kötelek által ezerszeres apró viszony szálalival oda-fűzött tagja és fia azon törvényhatóságnak, a hol főis-

pánkodásra van hivatva; mert ha a főispán azon hatóságban foglalja el a főispáni széket, a melyben előléte nagy része lefolyt, — úgy az ő előléteinek elfogultságait, baráti, családi és politikai pártköteleit is magával viszi a főispáni székre és csak azok bilincsei közt mozoghatva, fogja a főispánság teendőit végezni tudni.

Mi tehát azt hisszük: hogy czélelleszen téves eljárás az, midőn az egyes batóságokban, ugyanazon hatóságokban labó egyén nevezetük ki főispánná; mert az ilyen főispán sem kellő tekintélyvel, sem egyéni s vagyoni függetlenséggel és elfogulatlansággal nem fog bírni; minthogy ő, — egész életmultjának ezerszer kötelekeit, elfogultságait stb. nem fogja széttépni s nem fog azok közül ki- s azok fölébe felemelkedni tudni: és nem lesz ott új eszmék, új felfogások, új rend zászlóvivője, kezdeményezője, meghonosítója.

Mi Debreczennek határozottan olyan főispánt ohajtunk: a ki itt azon magas állást, multjának rokon s ellenszenvet, elfogultsági és személyes s anyagi nyügei s elfogódása nélkül legyen képes elfoglalni s azt folyvást viselni, lelkiismeretesen betölteni.

Az iparos és gazdasági vasárnapi-iskolák.

Az iparos tanoncok többnyire tudnak ugyan olvasni és írni, de a legtöbb rosszul, az ugynevezhető gazdasági tanoncok közül pedig már sokkal kevesebben tudnak írni, olvasni és számolni.

Mindezek számára tehát 1-ször is előkészítő vasárnapi iskola állíttatnék fel; és pedig a következő módon:

Városunkban az utczeni fiu-iskolák száma már 5 levén, azon előkészítő oktatások ezen fiu-iskolák helyiségeiben tartatnának vasárnaponként. Egy-egy iskolába 60 növendék vétetnék fel.

Tanító lenne: vagy az egyes fiu-iskolák rendes tanítói, vagy a kit a végett azok közül az igazgató alkalmazandónak találna.

Az oktatás rendszeren vasárnap tartatnék és a tantárgyak: az olvasás, írás és számolás lennének. Az órák száma a körülmények szerint állapíttatnék meg.

2-ször. Az írni olvasni és számolni meglehetősen tudó, vagy azok megtanulása végett az előkészítő iskolába már járt tanoncok számára ugynevezett: fejlesztő iskolák állíttatnának fel. Ezen iskolák helyiségeül a foiskola épületében levő elemi iskolai tantermek használtatnának; s a tanítók a foiskolai elemi iskolák tanítói közül alkalmaztatnának.

Tantárgyak lennének: az írásbeli fogal-

zás, földrajz s történelem, iparos s illetőleg gazdasági könyvezés; s egy kevés szabadkézi rajz.

3-szor, az iparos és gazdasági vasárnapi iskolák elkülönözötten, az illető tanoncok jövő életmódjához képest és pedig:

a) az iparos vasárnapi iskolában: a népszerű vegytan, a műtan, természettan s technologia alapvonalai stb. taníttatnának; a rajziskolában ezen iskolával összekötve pedig a mértani rajz és mintázás.

Tanhelyiségül a reáliskola tantermei használtatnának; s a tanítást a reáliskola tanárai végeznék.

b) gazdasági vasárnapi iskola. Ebben a leg-szükségesebb gazdasági ismeretek: a növénytermelés, állattenyésztés, talajisme, gépészet stb. alapismeretei s gazdasági épületrajz taníttatnának.

Tanhelyiségül valamelyik, péterfiai részen eső iskolai épület alkalmaztatnék; a tanítást a gazdasági tanítótól egy vagy két tanára eszközölné.

Az órák száma a téli s nyári és a vasárnapi szabad időkhöz képest lenne beosztandó.

A vasárnapi oktatásnál alkalmazott tanárok természetesen, azért külön díjaztatnának.

Ezen iskolák szervezetének itt csak körvonalozó fővonásai adtnak elő.

Hogy mindezen tanítótételek czélszerűen és jó sikerrel működjenek, mindaz, az azok feletti igazgatósággal megbízandó egyéniség képességétől függ; legközelebb tehát az igazgatóságról s annak teendőiről szólnunk.

A franciaországi események.

— Versailles, ápril 11. A párisi köztársasági ligának delegáltjai érkeztek ide, hogy Favrenak kibékülési ajánlatokat tegyenek, és Thiers feltételeit megtudják.

— Versailles, ápril 12. Thiers az alhudozások feltételül a lázadók fegyverletételét köti ki. — Párisban csökken a nagy bátorság s az élelemszerű fogatékán vannak.

— London, ápril 12. A „D. News“ Párisból jelenti: Ladmirault tábornok Rueilt, Nauterret, s a colombeyi erdőt megszállva tartja, s szemmel tartja a lázadók által megszállott Asniérest. Cisey tábornok a Szajna másik partján vezényel. A kormány csapatok az egész versaillesi utat elfoglalva tartják.

— Versailles, ápril 13. délelben. A párisi lapok győzelmi jelentései koholmányoknak nyilváníttatnak. Kedden és szerdán nem volt ütközet; máról sem jelentettek még csatát. Thiers tegnap a republicanus unió delegáltjait fogadta. A Párisba vezető összes va-

TÁRCZA.

A veres szalag-csokor.

Az Oranienbaum vezetéü köjpalota kertjében Katalin nagyhercegnő lecsüggesztett fővel sétálgatott, oldala mellett, az ő meghitt társalkodónéjának Daschkoff hercegnőnek fiatalosn karcsu, nyulánk alakja haladván.

Katalin vonagló ujjai közt egy összehajtogatott levelet tartott; s egész lényét rendkívüli izgatottság foglalta el. A hosszú hársfa állának a felén már túl haladtak és mégis, ez alatt a két nő ajkain egyetlenegy szó sem hangzott fel.

A hercegnő vizsga szemei jobbra s balra gondosan fürkészőleg tekintettek a bokrok sűrűjébe; s miután ő egy oldalról sem látott emberi lényt feljök közelíteni, gyors mozdulattal kikapta a nagyhercegnő kezéből a feltört levelet s annak tartalmát gyorsan átfutotta.

Őt is rendkívül meglepte a levél foglalatja. „Mi ez?“ szólott a hercegnő, a legnagyobb felindulással. „Kicsoda lehet az, a ki te bozzád ilyen kifejezésekkel merészel levelet intézni?“

Katalin vállat vonítva susogá: „Bizonyosan senki más, mint Gregori!“

„Az eszeveszett“, viszonzá a hercegnő. „Elég sok fáradságba s erőfeszítésbe kerül már egyet titokban tartani, most meg már kettőt legyen... Katinka, nem látod át, hogy ez nem megyen... Az által életünk biztonságát kockáztatjuk!“

„Egy veszélyvel több vagy kevesebb, az mind egyre megyen, ha az ember különben is az elveszhetésnek van kitétetve!“ sohajtott fel a nagyhercegnő.

„Hallgass a csüggetegséggel... Semmi sincs akkor elvesztve, ha mi magunk, a bátorságot el nem veszítjük!“

Utközben Katalin a végzeteljes tartalmu levelet apró darabokra széttépén, azt egy, az utközben előtalált kö Triton, csiga töcsérébe dugta bele.

„Mit csinálsz! oly meggondolatlanul?“ kiáltott rá a hercegnő, a széthullott papírdarabokat gondosan összeszedvegetvén. „Az elárulatlás ellen egyedül a tűz a biztos elpusztító szer. Tudod, hogy még a csatornába lőkött levelet is kitudták keresni és azt összeállította a császárné?“

„Ó az ilyen élet valósággal türehetetlen,“ kiáltott fel a nagyhercegnő elkeseredve; „...annak bármikénti megsemmisüléssel véget kell vetni.“

„Csak bátorság! ovatos előrelátás! és semmi új szerelmi szövetekezés, hanem minél több okos fő szövetekezése. Platow Ivántól tudom, — a ki pedig nem hazudik, — hogy a császárnét mára viradóra ismét két óránál tovább kinezta a fulasztó köhögés!... De te nem hallod szavaimat... folyvást álmodozol és magadban elgondolkozol... A világ lábad alatt szinte megsemmisül... és te e sötét vész közepeit is, csak egy szép ifjunak a sötét szemeit látod feléd ragyogni.“

„Légy türelmes irántam... Én nem akarom öt többé látni... Én elefejttem öt...“ susogá a nagyhercegnő.

„Adná az ég!... Valaki jön; a faszor végén mozgó egyenruhák mutatkoznak... Az őrtiszt salutíroz... Bizonyosan a nagyherceg!“ mondá az igen eszélyes arckifejezésü hercegnő, gyorsan összeszedvén magát. „Akkor siessünk a kastélyba!“ rebegé Katalin, meghittjét maga után húzván...

„Ő már meglátott... Nőtestvéremet karján vezetve jön erre, felénk tartva. Nyugalom! s tudjál magadon

uralkodni“ — susogá a fiatal hercegnő, a ravaszág önruralmával.

Csakugyan Péter, a nagyherceg, Woronzoff grófnót karján vezetve s ezzel élénk beszélgetést folytatva, közeledett feljök, úgy tettéven magát, mintha a nagyhercegnőt észre sem vette volna, a ki meghittjével egy Minerva templom lépcsőzetét oldalvást fel-lépve, nyugodt arckifejezéssel várt az érkezőkre.

A Péter kíséretében volt Lubinin kamarás, egy legujabban divatba jött udvari mulattató s tréfacsináló, a ki most julius hónapban is aranypaszományos, prémes s bundásan bélelt felsőruhát és nagy parókát viselt; és időnként hol ezeket szellőztette, hol pedig egy legyezővel legyezgette magát, hűsítés szerzés végett.

A nagyhercegnőtől 10 lépésnyi távolságban Péter a karján vezetett grófnővel hangosan beszélve enyelgett és a grófnének czélzatosan felhangzó, gonosz-kodó nevetése azt jelzette a nagyhercegnőnek: hogy azon enyelgés élceskedései ő vele foglalkoznak. — Azonban Katalin azért egészen nyugodtan maradt.

Katalin és meghittje mélyen meghajtották magukat a nagyherceg felé, a nélkül, hogy Katalin a közelgőkre felnézett volna.

„Lubinin barátom! láttad-e már: hogy az istenek a mennyekből miként szállanak alá?“ szólott a nagyherceg az udvari mulattató felé hátrafordulva.

„Nem uram!“ viszonzá a kérdezett, „hanem azt láttam, hogy az istenek miként emelkednek fel a mennyország felhői közé!“

„De itt istennőről van szó. Eredj oda és csinálj bókot Minervának, és pedig annál mélyebben meghajolva, minél magasabban hordja ő az órákat... Ugy hiszem ez lesz a legtalálóbban helyes arány!“

Az udvaronc tréfacsináló az izzadság harmat-

suti vonalak a kormány csapatai által vannak megszállva.

— Páris, ápril 12. A 11-dik Avenue de Ternes az ágyuzás által felig le van rombolva; a lakosok kiűritettek a negyedik, a nemzetőrök elhagyták a Champs Elysées-t és a diadalívket; — megszállták a szomszéd utcákat. A tömeges elfogatások meg folytán tartanak; az elfogottak összes vagyona elkoboztatik. A „Siécle” és a „Temps” hírlapokat elnyomták. Holnapra Páris ellen intézendő ostromot várnak.

— Páris, ápril 12. este. Ma reggel óta az Issy, Vanves és Montrouge-erődítvények egész vonalának hosszában általános harc foly. A felkelők kemény veszteségeket szenvedtek. A versaillesi csapatok a futóárkhoz hatoltak előre, de innen visszaverettek; míg végül az Issy melletti parkban megfeszítették magukat. Mint hírlik, Asnièresnél a versaillesi csapatokból 300 ember elvágatott volna. Thiers addigra halasztá el a döntő hadműveleteket, míg további 50,000 fényi kormány-csapatok érkeznek.

— Versailles, ápril 12. A kibékülésre nézve tett minden kísérlet teljesen eredménytelen maradt. A kormány ezt eleve sejté s előintézkedéseit is a szerint tette. A hangulat általában most már nem oly nyomott, minőnek eddig látszott.

— Egy párisi lapból közli az „Ell.” a következő elmékedést a francziák államhivatal után törekvésének a jellemzése végett: A commune által a hivatalnokokhoz intézett felhivas egyike a legrendkívülbb jelenségeknek s a legujabbaknak, melyeket valaha láttunk. Köztudomású dolog, mennyire kinezza szerencsétlen hazánkat a hivatal tarantellaja. Mindenki, kicsiny vagy nagy részt akar a budgetből. És ime minden áron államhivatalra való törekvés indítja nevetésre a legszabadabb nemzeteket, minők az angolok, amerikaiak s a svájciak. — Egyedül Francia, Olasz- és Spanyolországban, azaz a latin fajnál láthatunk embereket, kik kora ifjuságuktól kezdve nem vágyakodnak másra, mint valamely szerény alkalmazásra, melyben egész életükön át tengődnek inkább, semhogy az állami hivatalon kívül keresnek ama jólétet, mely nekik nincsen valódi függetlenség. — Azonban, különös jelenség! most látjuk először, hogy az állami hivatalnokokat hajás, falragaszok és lapok után keres embereket. A megelőző kormányoknál legalább is minden állomásra volt három hivatalnok; a mostaninál vannak álemások, de nincsenek emberek. Schase nyugtalanokozok e miatt a commune. Mi honfitársaink jellemé után bizton hiszszük, hogy e hiány nem fog sokáig tartani s rövid időn adhat a feleslegből még Versaillesnak is.

— A párisi sajtó valamennyi újságekeitebb republikánus lapja betiltatott a commune által. Ápril 4-én a „Rapael” következő szavakkal fejezte be irány-cikkjét: „Testvérek! ki akarát magát közölnök kiteni azon veszélynek, hogy a porosz visszajöjjen és Franciaország hullaja felett uralkodjék!” — A commune azonban veszélyeseknek tartotta magára nézve e figyelmeztetéseket és ápril 5-én reggel nemcsak lefoglaltatá a „Journal des Débats”, a „Constitutionnel” s a „Petit Journal” számaint, hanem még e lapok sajtót is zár alá helyezte. Ugyanaz nap délután a „Liberté” s a „Peuple Français” is lefoglaltatott. Azóta a „Temps”, a „Siécle” s a „National” hasonló sorsban részesültek. És ez mind a nép szabadság érdekében történik.

— A „La Montagne” című szélső lap írja, a papokat és apácákat, mielőtt zárdáikból kiűzték volna, testileg is megfenyítették. Most tömegesen hagyják el Párist. A nevezett lap így ír rólok: „A szerzetesek sarkukat megoldják s vándor botjokat veszik kezökbe, az apácák elmenekülnek, kissé ronnyosan nagy fejkötő-

ékbe és szőfalmoruhákba rejtve magokat. E csöcselők köpenyének fodraí közt még sokat elvisz ugyan, a mi pénzünköl, de még is sok értékest kell itt hagynia, melyből a commune, katonáinak özevgyeit elhatázza s árvait nevelheteti.”

— Versailles, ápril 13. Mac-Mahon főhadiszállását Ville-Etaug-ba teszi át. Nagy csapatözpontösítés történik; a tötámadás minden órában várható, Thiers minden békítési kísérletet visszautasít.

— Berlin, ápril 13. Versaillesből azon tudósítás érkezett, hogy a kormány katonasága Montrouget bevette és a Maillot-kapu lövöldözését erőlesen folytatták. A Champs-Elysées nagyon elpusztított. A commune ujontan is megkísértette, a porosz kormányzósággal alkudozásba lépni, minek azonban nem volt sikere.

— Rochefort ápril 6-kán a „Mont d'Ordre”-ban a következő cikket közli: „Szeretnök, ha hazugság volna a mit mondandunk, de fájdalom, állításunk szöröl szóra igaz az utolsó betűig. Nemzetöreinik bátor, de tapasztalatlan vezetök mellett csaknem valamennyi állásaikból kiverettek. Duval, Henry többek foglalul estek a vezetösökre bizott zászlójuk jelentékeny részével együtt s kegyelem nélkül agyonlövettek. Kedves, ezerszer kedves Flourens barátunk elesett. Három nap óta a legjobb s a leghasznosabb hazafiak hullanak el Pietri egykori rendöreinek fegyverétöl, kik most Thiers testöségét alkotják. Mindezen szerencsétlenség, kimondjuk bátran — azon híhetetlen könnyelműségöl veszi eredetét, mely a hadműveleteket megelőzte.” stb.

— A párisi állapotokról, párisi lapoköl az „Ell.” a következőket közli: „Sokan ismerik azon anglusnak kalandját, ki egy kisorsolás alkalmával egy elefantot nyervén, nem tudott mit kezdeni e furcsa szerencse-álmánnyal. Iyen körülmöl a commune tagjainak jelenlegi helyzete. Hatalomra jutván egy oly esemény folytán, melynek évkönyveinkben gyakrabban fordulnak elő, a commune tagjai teljesen készületlenül találják magukat. A közügyek vezetésébe beletörödött emberek is csak rosszul tudának megfelelni azon feladatnak, mely a commune tagjaira nehezedik. Lehet-e aztán csudálunk, hogy e kezdő államfériaik megörnyednek egy oly helyzet sulya alatt, melyhez nem volt még hasonló? Megütödösök és zavaruk oly szembetűnő, hogy nem kell rántalunk annak jeleire. A „Journal Off.” nagyhangu ígéreteröl szöni sem akarunk. Ez ígéretek megvalósításra várnak. — Hová lettek hát azon rendszabálók, melyek egy pillant alatt fel akarták élesztetni a kereskedést, roppant kiterjedést akartak adni a munkának, újá akarták szervezni a nemzetöségét? Az „Officiel” néma. Az ölmányok, melyeket közöl, csak új bonyodalmakat okoznak. — Mig várunk mind-ezen szép ígéretek teljesítésére, addig a posta megszűnik működni, az élelmiszerek ára növekedik, a bebozatalosok, a bus ritkává válik, a megparczolt kereskedök bezárják boltjaikat, a pékek — kik gyanus értékü utalványokkal fizetettek — beállítják a süstét. Nagy boldog az, ki nem látja a veszélyt; és felette vétkes az, ki e veszélyt látva, nem kiáltja a városzhában egybegyűit férfiaknak: „Ti belerohantok a bukásba!”

— Azeölt a commune néhány tagjai a következő üzletágakat üztek: Pindix asztalos volt; Le-français tanító; Amoureux kalapos; Varlin könyvkötő; Theisz acélműves; Billioray ügynök; De reure varga; Ravier porcellánfestő. — Lehet, hogy azon üzletágak folytatásában sem voltak ügyesek, most meg a politikában kontárkodnak, a francia nemzet roppant pusztulására.

cseppjeitöl elborított arczczal tett eleget ura parancsának; a min aztán Péter s kísérönje hangosan felkaczagtak. (Folyt. köv.)

Marie Antoinette fényüzése.

Marie Antoinette osztrák herczegleány s XVI. Lajos francia király neje a megbotránkozásig pazar, hu és fényöz volt. A királyi öltönyök s ékszerek, melyeket a királynő egyszeri felvétele után félredobott s ujjakkal cserélt fel, nemcsak a király s a királyné magán pénztárát firté ki teljesen, hanem a birodalmi kincstárt is tetemetesen megongálta.

Egy tartandó udvari estély előtt hat nappal Antoinette magához hivatá szabóját és kijelenté, hogy ő az alatt a 6 nap alatt olyan fényes, olyan nagyszerü és képzületet felülmöl öltözéket akar készíttetni, melynek híre nem csak Franciaországöt, de egész Európát beszárnyalja.

— Nos, mit gondöl monsieur? kérdé Antoinette mosolyogva.

— Valóban felséges asszonyom — felelt a nőszabó, gyarló izlesem nem képes hírelen ily öltözéket előállítani.

— Semmivel se gondöljon. — A minőségröl én felelek, önnek csak az elkészítés, az összedolbas maradt fen. — Gondolja, hogy 6 nap alatt elkészítheti?

— Ha felséged parancsója s ha leletséges?

Marie Antoinette akkor megmagyarázta, hogy milyen kelméböl legyen készítve, hány röl uszályval, a ruhaderék gyémánt boglárai hogy legyenek a mellén felkapcsolva stb. stb.

A szabó melyen meghajolva távozott, kijelentve, hogy a legfelsőbb parancs szerint fog eljárni, s magával vive a királyné saját kezöl irt utalvá-

nyát, (mivel titokban akarta az öltöny készítését) az udvari kelmegyár igazgatójához.

Eljött az estély napja — s az öltözék még munkába sem volt véve. Antoinette ingerölten hivatá magá elé a szabót, s felindulva haragos szavakkal adá tudtára, hogy iszonyuan fel van ingerelve s ha még este 10 óráig készen nem lesz a kívánt „európai hirt” öltözék, kegyét elöjja vesztetni. —

A kis ember szabadkozott, hogy nem ő az oka, miszerint mindaddig el nem készíthet, mert nem kapta meg az anyagot.

— A mint felséged parancsolta, mondá a szabó sajnálata méltó levertséggel — az öltönybe az udvar kitünöb férjai s hölgyeinek arczképeit s elle bele-szőni, s csak ma egy órával ez előtt készülhetek el vele, roppant munkával járván ez öhsjás teljesítése.

— Minden attöl függ, hogy elkészülhet-e még a mondott időre? szöit a királyné lázas izgatottsággal.

— Ha életembe kerül is, elkészül! — mondá a szabó és a királynének egy heves kézmozdulatára távozott.

Már égték a csillárok a fényözöben uszó királyi termekben, s a párisi töröny-örök egymásután kongáltak el a nyolczat — A királyné öltözéke még nem volt készen, pedig az udvari szabó minden segédével dolgozott rajta.

Marie Antoinette félhomályos boudoirjában szilaj léptekkel járt fel s alá s ingeröltsége nem ismert határt — Már 8 óra! — kiáltá felemelt kezekkel — lehetetlen! lehetetlen!

A királyné — biztosan állíthatjuk — hogy nagyobb kint állott ki, mint maga a szabó, ki kétségbeesetten tördelve kezét futkosott a dolgozó teremben, folyvást nógatva a lázas sietséggel dolgozó segédeket.

A királynét roppant bántotta az, hogy kétes do-

log, valjon ma elvakhithatja e az udvart, a magát körülvevő roppant fényvel?

... Az óra kilenczet mutatott, és ismét azt a le-sujtó hirt hozták, hogy még nincs kész... — Ah! a nyomorult, sziszeg a királyné és dühöl kimerölve egy fauteuilbe vetette magát. Kilencz óra is elmúlt, s azzal a birrel jöttek be, hogy Anatol urat, a nőszabót ájultan fektették ágyba, de a fősegéd reményli, hogy félóra múlva készen lesz az egész öltözék. — Hazudik! Hazudik! — kiáltá Antoinette magán kívül; — mondjátok, hogy a királyné nem vehet részt az estélyen, rosszul van, nyugodni kíván. Inkább elakar maradni, minthogy olyan öltözékben menjen, melyet nem bántul meg... Európa.

És valóban ép, hálótermébe akart vonulni, midön komornája jelenté, hogy az öltözék elkészült. Leirhatlan az öröm, melyet Antoinette e szavakra érzett — Szemei felragyogtak, termete büszkén, méltóságosan egyenesedett fel, mintha már rajta érezné a pazar fényü öltözéket, s elragadtatása a valóban minden képzületet felülmöl, szemkápráztató öltözék megpillantásakor oly magas fokra hágott, hogy ez uszályos öltönyt ajkaihoz szoritotta. (Nemelyek olyan formát sutogtak, mintha egy fiatal kedvelt udvaronc arczképét illette volna a felséges ajkak csöjja.)

A királyné vágya ki volt elégítve, megjelenhetett az estélyen, hol mindenkit csudálattal töltött el. (Egy tisztes nagytudományu atbé, ki szintén jelen volt, azt a megjegyzést tette egy társának: „oly fényes, oly bamulatra méltó öltözék, hogy a királynő szépségét is elhomályosítja.”)

A király is elragadtatva bökolt, hanem midön az öltözékért a másfél millió frankot kellett kifizet-tetni, erősen savanyu képet vágott.

Lehetetlen volna Marie Antoinette fényöz pa-

log, valjon ma elvakhithatja e az udvart, a magát körülvevő roppant fényvel?

... Az óra kilenczet mutatott, és ismét azt a le-sujtó hirt hozták, hogy még nincs kész... — Ah! a nyomorult, sziszeg a királyné és dühöl kimerölve egy fauteuilbe vetette magát. Kilencz óra is elmúlt, s azzal a birrel jöttek be, hogy Anatol urat, a nőszabót ájultan fektették ágyba, de a fősegéd reményli, hogy félóra múlva készen lesz az egész öltözék. — Hazudik! Hazudik! — kiáltá Antoinette magán kívül; — mondjátok, hogy a királyné nem vehet részt az estélyen, rosszul van, nyugodni kíván. Inkább elakar maradni, minthogy olyan öltözékben menjen, melyet nem bántul meg... Európa.

És valóban ép, hálótermébe akart vonulni, midön komornája jelenté, hogy az öltözék elkészült. Leirhatlan az öröm, melyet Antoinette e szavakra érzett — Szemei felragyogtak, termete büszkén, méltóságosan egyenesedett fel, mintha már rajta érezné a pazar fényü öltözéket, s elragadtatása a valóban minden képzületet felülmöl, szemkápráztató öltözék megpillantásakor oly magas fokra hágott, hogy ez uszályos öltönyt ajkaihoz szoritotta. (Nemelyek olyan formát sutogtak, mintha egy fiatal kedvelt udvaronc arczképét illette volna a felséges ajkak csöjja.)

A királyné vágya ki volt elégítve, megjelenhetett az estélyen, hol mindenkit csudálattal töltött el. (Egy tisztes nagytudományu atbé, ki szintén jelen volt, azt a megjegyzést tette egy társának: „oly fényes, oly bamulatra méltó öltözék, hogy a királynő szépségét is elhomályosítja.”)

A király is elragadtatva bökolt, hanem midön az öltözékért a másfél millió frankot kellett kifizet-tetni, erősen savanyu képet vágott.

Lehetetlen volna Marie Antoinette fényöz pa-

kar tenor és bariton soloval. — Második osztály 1) „Der Berg Canigou.“ — Kataloniai népdal. — castagnetekkel. 2) „La Virginella del monte.“ Emlék Olaszországra. Olasz kar. 3) „Pyrenéak Tyrolienne.“ Erdei kar. — Harmadik osztály. 1) „Le Berger Soldat.“ Rataplan militaire. (Katenadal.) Kar és tenor solo. 2) „Déli Franciaország éjtele.“ Jó éjti Viszontlátásra. Kar, tenor- és bass-soloval. 3) La „Marseille.“

— Színházi szemle. Kedden, ápril 4-kén Rónayné 2-dik vendégszékében: „Angyal és Démon“, francia vígjáték 3 felvonásban. A vendégszereplő főleg a mérges jeleneteket személyesítette ügyesen; azonban a szereposztás ma sem történt helyesen, s a darab menetele nagyon vontatott volt.

Szerdán, ápril 5-kén: „Nabugodonozor“, opera 5 felvonásban Verditől. A czimszerepet Tanner erőteljesen énekelte, mintszinte Abigail Dalnokyné; Blaháné a Fenena szerepében kellemes jelenség volt.

Csütörtökön, ápril 6-kán: „Lowoodi árva“, dráma 2 szakaszban. A czimszerepet Rónainé játszotta; és a mai szerepe sikerült neki a legtöbb bensőséggel; Rochestert Rónai egyes helyeken jól alakította; s általában véve az előadás sikerültnek mondható.

Husvét vasárnapján, ápril 9-kén: „Viola“, népszimű 5 felvonásban, Eötvös regénye után írta Szigeti József. A mai előadás a színházi nyugdíj alapjának a gyarapítására adatván, az előadás érdekességét főképen az emelte, hogy abban az összes drámai és operai személyzet részt vett. A czimszerepet Rónai megragadó alakítással adta, azonban legtöbb tetszést Zöldy érdemelt ki a Peti cigány nagyon találó alakításával.

Ünnep hétfőjén, ápril 10-dikén: „28-dik szám“, bécsi bohózat, nem csinált nagyon tele színházat. Legjobbban tetszettek: a Zuzsi szerepében Tannerné, és Vizvári, mint a lábtüdműintézet tulajdonosa.

— Meghaltak: ápril 10.: piaczu. Körösi János I. Juliánna 3 hetes béliobban; ápril 11.: pfau. Dede Mihály I. János 13 é. erőszakos halállal; ápril 12.: vargau. Boldog Mária 46 é. tüdővészben; közkórházban Kovács István 75 é. elgyengülésben; közkórházban Beregi Erzsébet 32 é. gümőkórházban; ápril 13.: vargau. Balogh Sándor f. István 16 é. gümőkórházban; czeplédu. Bereczki István I. Mária 8 hetes aszkórházban.

— Róm. kath. ápril 6. Pozonyi Anna 46 é. tüdőorvadásban; ápril 9. Herczeg Péter f. József 6 het. tüdőlobban; ápril 12. Balugyánszky Luiza 36 é. tüdővészben.

Fővárosi hírek

— Ipolyi Arnold kanonokot — mint hire jár — rozsnjó püspökké nevezik ki.

— József főherceg öfelsége rendeletet adott ki, miszerint mind a husz helyen, hol honveddandárok lesznek, e hó 20-dikán életbe lépjenek a dandáriskolák. Ez iskolák gyakorlatiak azok számára, kik a tisztú és altisztú iskolákban az elméleti ismereteket már megszerezték. A dandár parancsnokoknak különösen arra kell ügyelniök, hogy a tanulók a gyakorlati ismereteket az al-osztályoknál is érvényesítsék.

— Külley Ede a kir. curia egyik tagja, nagyon találólag magyarázgatja az egyik fővárosi lapban, hogy törvénykezési állapotunk rosszságának az az egyik főoka: hogy sok bíró és sok ügyvéd nemcsak nem tudja, de még nem is ismeri az egyes perbeli eljárás eseteknél alkalmazandó törvényeket; s e miatt igen sok bírói eljárást meg kell semmisíteni. Szomorú állapot! s mindez kinek a költségre történik?!

szarlásait egyenkint felsorolni; a mit Lamotte grófnő, kinek ék szercsalása, a királynő nevében, a történelmi ismeretes, igen jól feltudott használni a maga érdekében.

Hogy miként érezhette magát a fényűző királyi hölgy a királyság bukása után az ellene méltán felingerült nép által gunyból ráagatott rongyokban, mindenki elképzelheti.

XV. Lajos francia király kegyencznői a hies Pompadour és Dubarry asszonyok (ez utóbbi parasztleányból lett bitoros hölgy) a történetben is szerepelnek, nemcsak mint olyanok, kik fényűzéseik s pazarlásaikkal a szélsőségek mentek, hanem mint olyanok is, kik a királyra roppant befolyást gyakoroltak, úgy a magán, mint az államügyekben.

Ha Pompadour a fényűzésnek új nemét találta fel, Dubarry asszony nem nyugodott addig, míg azt felül nem multa és viszont.

Egyeszer a többek közt Pompadour asszony arra a gondolatra jött, hogy a király megelégedésére előadandó terméket egy tündérkertté varázsolja, melyben a növények levelei ezüstből, virágai pedig fénylő drága kövekből legyenek. — Tervét valóban ki is vitte, hanem e fényűző szeszélye oly roppant pénzbe került, hogy a király most először elégedetlenségét fejezte ki, és megkérvén Pompadour asszonyt annak mély titokban tartására, azonnal elárúsítá egy ötvösnek, ki legálább az anyag értékét kifizette a — tündérkertért. — Dubarrynak, csak egy fejdíszre 100.000 frankba került.

P. H. D.

— A Vesuv kitörései folyvást a legnagyobb látványt nyújtják s főleg a közelebbi napokban igen élénkek voltak. A kíváncsi látogatók tömegesen keresik fel éjjelenként a tűzhányó hegy környékét.

— A kamatbiztosítéki számvevőség állították fel, melynek az lesz a feladata: hogy az állam érdekeit, a kamatbiztosítást elvezo vagy állami segélyezésben részesülő vasuti, hajózási és más vállalatok irányában, a már fizetett és fizetendő díjlevek megállapításánál, felhasználásánál és később visszatérítésénél megőjja. E számvevőség a közmunka- és közlekedési miniszter vezetésével áll, ki ezen vezetést a pénzügyminiszterrel egyetértve gyakorolja.

— Ápril 11-ke estején vette kezdetét a nemzetiszínházban az olasz opera idény Verdi „Alarczos bátyjával“, nagyon üres színházban.

— A színi congressusról írja a „M. Ujság“: az tárgyalásait szombatn késő este fel tizenegy felé fejezte be, heves vita után elfogadván a munkálatot. Már e viták élessége mutatta, hogy e munkálatot befejezett egészen nem, és csakis egy jövő rendszeres dolgozat alapjának lehet tekinteni s a vidéki színházgatók lesznek az elsők, akik annak intézkedéseit figyelembe nem veszik. A congressus a központi kormányzati tanács tagjaitul a következő tagokat választotta meg: Szigeti Ede, Feleki M., Buloyovszky Gy., Lendvay M., Szigeti Imre, Szerdahelyi Kálmán, Molnár György, B. Orczy Bódog, Várady Gábor, Benedek József, Toth Kálmán, Ribáry József, Paulai Ede, Jókai Mór, Kendefly Árpád, Szigeti József, a vidékiek közül: Latabár Endre, Follinusz János, Miklósi Gyula, Fehérvári, Kocsisovszky Jusztin, Bercsenyi, Gárdonyi, Zador, Kovács Gyula, Takács, Breznai, Vizváry, Szigetközi, Bódi, Zöldy.

— Mészáros Károlyt a „Ludas Matyi“ szerkesztőjét, az ellene indított „felségértési perben“ 20 napi fogságra és 100 frt pénzbírságra ítélték.

— A Rókus kórházban az 1870-diki évben összesen 14.690 beteg nyert ápolást; espedig 8076 férfi, 4890 nő, 183 gyermekágyas, 116 fiú és 112 újszülött leány; 110 elme-kóros férfi és 64 elme-kóros nő. Gyógyultan kibocsátott 10 537; javult állapotban 1381; meghalt 1663. Orvosi műtét 1341 esetben történt. A felvett betegek közül 2173 fizette a tartás díját, 12.518 pedig fizetés nélkül ápolatott. Az 14.690 beteg a kórházban 389.127 ápolási napot töltött, miből egy betegre 26.5 nap esik. Az összes bevétel 569.359 frt 51 krt tett; a kiadás pedig 563.087 frt. 79 krt.

Oszttrák birodalom.

— Murska Irma jelenleg Bécsben van. Londonból két vendégszerepre jött oda: Az első Lucia volt, melyben ezáltal még nagyobb diadalokat aratott mint ezelőtt is. „Virágzóbb mint valaha, egészséges és fris, hangjának intenzívvelbs coloraturája a mesésellatáros.“ — írják az ottani lapok; hozzátévéen, hogy a bécsiek lekesedése ezuttal a legnagyobb fokot érte el, s az örülni jelenet után az euthusiasmus akkora volt, hogy nem is lehetett csilapítani.

— Bécs, ápril. 13. A „N. Fr. Pr.“-nek távirják Lembergől a mai napról: Grocholszky notificálta a galicziai delegácziának miniszterre történt kinevezetését, de biztosítás nélkül az országgyűlési javaslatban foglalt eredményekre nézve. A delegáció mindazonáltal az elfogadásra hívta őt fel, minthogy Schaffie egy parlamenten kívüli miniszter kinevezetésével fenyegetett.

— Trient, ápril 13. Király öfelsége ma reggel ide érkezett s roppant néptömeg által ismételt viharos ovatikkal fogadtatott. A város ünnepiesen fel van díszítve.

Külföld.

— London, ápril 12. A „Standard“ jelenti: Bismarck Angol- és Franciaország kormányainál azon óhajit tudatá, hogy Berlinben ne tartsnak többé nagy-követi ranggal felruházott képviselőt.

— Berlinben az érdemrend és kitüntetési eső még szakadatlanul ömlik, s az a különös, hogy Vilmos császárnak csak most jutott eszébe az 1866-diki porosz hadvezéreket kitüntetni. Hervart és Steinmetz tábornokok akkor szerzett érdemeikért tábornagyokká nevezettek ki. Mint távirják, az egyenes tüntetés akar lenni Ausztria ellen.

— Odessa, ápril 12. A husvétünnepnek alatt a csöcselék 3 napon át kirabolta a zsidók házeit, felfeszíté boltjaikat és irodáikat s roppant kárt okozott. Nagy újség uralkodott itt a keresztények közt. A hatóság a lakosság védelmére nem tehetett semmit.

— Ápril 6-kán a La Roquette téren felállíták a guillotinet, de a nemzetiség azonnal elégette azt. Ezen guillotine olynemű volt, mely egyszerre hét fejet tudott levágni. — Az elfogott egének számát kétezerre teszik. Egyrészt azonban csakhamar szabad lábra helyeztetett. A párisi érek czellája mellett van Assy czellaja, ki a demi-monde egy híres tagjánál fogatott el.

— Republikánus mozgalom Londonban. A londoni republikánus klubok különböző ágazatainak küldöttéi hó 5-kén este Holborn városnegyedben, a Wellington zenetere mellett, összejövetelt tartottak. Az előki széklet Odger foglalta el; a csekély számú angol demokratakon kívül jelen voltak még a külföldi nemzetközi társulat Londonban időző néhány tagjai is. Az összejövetel tulajdonképeni tárgya a kibocsátandó republikánus program megvitatása volt, mely szükségességnek mutatkozott annyival is inkább, mivel népmelyek communista és socialista alapelveket szerettek volna eme programba becsusztatni, melyeket azonban az angol demokraták nagyobb része gyakor-

latiatlanoknak nyilvánított. Az előki megnyitó beszédében oda nyilatkozott, miszerint az összejövetelben jelenleg azért nem vesznek a tagok nagyobb számban részt, mert azon hír terjedt el, hogy a rendőség ez összejövetelek miatt házmotázásokat tett azon helyiségekben, hol eddig a párt gyűléseit tartotta; e hír azonban alaptalan. A programot illetőleg, melyet kibocsátani szándékoznak, előki czélszerűtlennek nyilvánította holmi gyakorlatiatlan tervekkel fellépni s szinte a bizottság kívánatosnak tartja, hogy a republikánus klubok ez idő szerint egyedül a következő határozatok kimondására szorítkozzanak: 1) a társulat befogad mindenkit tagul, ki a republikánus elveknek barátja; 2) a republikánus visszautasítja a monarchikus és aristokratikus intézményekben otthonos örökösdi elveket, valamint a születéstől feltételezett minden mesterséges megkülönböztetést és kiváltságokat. E határozatok egyhangulag elfogadtattak.

Legujabb.

— Versailles, ápril 13. A „Cri du Peuple“ szerint a felkelők Neuillyt egészen elfoglalták a híddal együtt, az orleansi vasutat azonban a versaillesiak szállították meg.

— Versailles, ápril 14. Thiers a commune diadaláról szóló hírt megczáfolja s a nála volt párisi bekeliga küldöttének kijelentette, hogy a munkások segélyeztetni fognak, a felkelők élete megkíméltetik s Paris az általános municipalis jogokat nyeri.

— Versailles, ápril 13. A „Cri du Peuple“ írja: A versaillesi csapatok Neuillyből teljesen elűzettek; az ottani hid ismét a felkelők kezében van; a kormányi csapatok Courbevoiebe vonultak vissza. Dombrowzki tábornok Asnièresből — a havrei vasut mentében — előrenyomult és Nanterreig tirailleuóket küldött; azonban a Mont-Valerien ágyuzasa kényszeríté a tábornokot a visszavonulásra.

— Páris, ápril 13. A poroszok Páris körfalától 200 meternyi távolságban nehéz ágyukat állítottak fel; mondják, hogy Fabrice St-Denisben van s Werder megérkezését szintén várják.

— Szt.-Pétervárr, ápril 14. Gortsakoff állítólagos visszalépését és Ignatieff által leendő helyettesítését kormánykörökben határozottan megczáfolják.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— Bécs, ápril. 14. London 125.20. Ezüst 122.50. Arany 5.89. Nemz. kölcsön 68.50 Hitelintézet 276.70.

— (A-F.) Debreczen, ápril 15. A lefolyt héten is a gabonaüzlet folyvást pangásban maradt; és még mindig nincs kilátás, hogy az megjavulna, mert külföldön nincs kereslet, az árak alacsonyok; az oka, hogy az árak minálunk is lejjebb szállnak; rozst lejt nagyban 5 frt 80—90 kr körülként venni. Kicsinyben az árak következők: buza 9 frt — 9 frt 50 kr; rozs 5 frt 60—70 kr; tengeri 4 frt 10—40 kr. — Mára igen csekély volt a behozatal. — A szalonna nem keresett, e héten semmi eladás nem történt. — Az idő tegnap esős volt, kétszer bőven esett, azután az erős szél a fellegeket elkergette; az éjjel fagyott; ma tiszta napfényes idő van, erős hideg széllel. A hőmérő reggel 7 órakor 3, d. u. 2 órakor 8 fokot mutatott.

Nyiltér.

A Rajna-Casteli vegyész műteremből!

Lilionesse a miniszteriumtól engedélyezett, dr. Werner töl Breslauban vegytanilag megvizsgált s ajánlott börtisztító szer: 14 nap alatt elválogatja a szepít, mój-és sárgafoltot, ránczot, görvélyes bibircsót, stb.

Feytona, 1000-szer bebizonyult amerikai szer a fogfájás ellen; rögtön gyógyít, meg ures fogat is.

Debreczenben: egyeduli raktára dr. ROTHSCHNEK V. EMIL czepléd-utczai gyógyszerüzében.

Páris kapitulált.

(Beküldetett.) A t háztulajdonosok és gazdák közönségnek, a jelen évszakban, midőn a pinczék és éléskamrák téli takarmánnyal látatnak el, nem eléggé ajánlhatjuk a valódi Bortolotti-féle cs. k. szab. arcnumot patkányok, házi-és mezeiegegek, vakandók, svábok több e nemű férgek kiirtására. — Ezen arcnum fényes sikere ezerszeresen bizonyolt már be és az érte kiadott csekély összeg, százcroszat pótolatik azon kellemes haszon által, melyet a fentnevezettek kiirtásával maguknak szereznek. — Kapható Debreczenben: Csanak József ur kereskedésében. Postautárvételi megrendeléseket készséggel eszközöl fentebb említett. Egy nagy bád-gszelence: 1 frt, egy kisebbnek ára: 80 kr.

Az általános kedvelt és orvosi vizsgalattal is használatosnak bizonyult

STAJER NÖVÉNYNEDV,

folytonosan friss állapotban kapható: Debreczenben dr. ROTHSCHNEK V. EMIL gyógyszerüzében; ára: 87 kr o. é.

Rothschild & Comp.
 Postgasse 14.
Bécsben.
 Uj, igen előnyös
játszó-társulatok

300,000, 250,000, 220,000, 200,000, 150,000, 110,000, 100,000, 70,000, 50,000, 25,000 frt stb. nyereményekkel.

20 db os. k. osztrák 1864. államsorsjegyre:
 egy bélyeges részjegyre az ára 8 frt, első részletként;

20 db magyar királyi államsorsjegyre:
 egy bélyeges részjegyre ára 6 frt, első részletként;

20 db török császári sorsjegyre:
 egy bélyeges részjegyre ára 6 frt, első részletként;

40 db Braunschweig hercegi sorsjegyre:
 egy bélyeges részjegyre ára 5 frt, első részletként.

Minden húzásra érvényes:

20-ad részirtokjegy ára: 1 db 1864. ki államsorsjegyre:
 8 frt; 9 db-ra 70 frt; 20 db-ra 150 frt.

20-ad részirtokjegy ára: 1 db m. kir. államsorsjegyre:
 7 frt; 6 db-ra 40 frt; 20 db-ra 130 frt.

Igérvények minden húzásra.
A császári királyi börzére való megbízások
 készpénzre vagy elegendős előpénzre fogantositatnak.

Az állampapírok, sorsjegyek, bank-, vaspálya- és iparpapírok vétele s eladása eszközöltetik.

Előrajzok, tervek, huzási lajstromok ingyen.

ROTHSCHILD & COMP.
 Bécsben, Postgasse 14.

Bábaságra való ajánkozás.

Hadházra lakó Dornyk Mihályné, 10 év óta okleveles hába, ajánkozik: hogy kész valamely városban, vagy nagyobb helységben a hába tisztét rendszeres évi fizetés mellett elvállalni. Az ez iránti felhívás a nevezetthez Hadháza utasítandó; és felhívás esetére ő, eddigi működéséről s maga alkalmazkodásáról bemutatja jó bizonyítványait. 1-2.

Szobabeli ingóságok árverési hirdetménye.

A nehaj Sombory Imre hagyatékához tartozó ingóságok, szoba-butorok, ágy, ruha- s fehérneműek, porcellán, üveg s ezüst neműek hétfőn, ápril 17-kén délutáni 3 órakor és folytatva 18-kán szintén délutáni 3 órakor tartandó bírói árverésen s a czegled-utczai 29-dik sorszámú háznál el fognak adatni.

Debreczenben 1871, ápril 8-án.
Nánássy László s. k.,
 2-3. törv. tanácsnok.

Megrendeléseket fogantosit rogtón:
Rakozy, Pandur és Kissingi-Keserüviz stb.
 küldésre a legfrissebb töltséből a következő czimzetű iroda:
 Comptoir der k. B.
 2-3. **Mineralwasser-Versendung zu Kissingen.**



Hihetetlen, de mégis igaz,
 hogy az alább felsorolt
regulált órák
 oly
mesés olcsó áron
 árultatnak.

Csak 10 frt egy valódi ezüst hengeróra, kristály-üveggel, percz mutatóval, valódi talmi-arany lánczsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.

Csak 19 frt 50 kr egy valódi angol finom tűz-aranyozású ezüst chronometer-óra, kettős köpenyvel, finoman zománczozva, kristály-üveggel, finom talmi-arany lánczsal, medaillonnal és jótállási jeggyel.

Csak 15 frt 50 kr egy valódi angol, fin. tűz-aranyozású ezüst chronometer-óra, egy köpenyvel, láncz s medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.

Csak 14 frt egy valódi angol tomor talmi-arany henger-óra, legújabb mintájú, kettős kristály-üveggel, melyben a szárszám elzárva látszik, talmi-arany láncz, medaillon és jótállási jeggyel.

Csak 14 frt egy talmi-arany óra, kettős köpenyvel, szavonette, rugóra, kristály-üveg és nickelművel, valódi talmi-arany láncz és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.

Csak 17 frt egy valódi angol, ezüst horgony-óra, kristály-üveg és finom vésettél, láncz és medaillonnal, valamint jótállási jeggyel.

Csak 15 vagy 18 frt egy angol Prince of Wales, remontoir-óra, a legerősebb nagysággal, (kaltber) kristály üveggel, nickelművel, valódi csinos talmi-aranyba foglalva. Ez órák a többiek felett azon előnyvel bírnak, hogy azokat köles nélkül lehet igazítani és felhuzni. Ily órákhoz mindenki egy talmi-arany lánczot, medaillont ingyen jótállási jeggyel kap.

Csak 15 vagy 18 frt egy valódi ezüstből, valódi aranyozással, nemkülönbön valódi talmi-arany nyaklánczsal és jótállási jeggyel.

Csak 13 frt egy ezüst henger-óra, rugóra és erős kistály-üveggel, láncz és medaillonnal talmi-aranyból.

Csak 22 frt egy legfinomabb ezüst horgony-óra, 15 rubinra, legfinomabb talmi-arany láncz s medaillonnal.

Csak 22 frt egy ezüst remontoir óra, mely kulcs nélkül felhuzható, talmi-arany láncz és medaillonnal.

Csak 24, 26, 28 frt arany női-órák, láncz, medaillon és jótállási jeggyel.

Talmi-arany lánczok: rövidiek: 1, 1.30, 1.60, 2, 1.60, 2.50, 3, 4, 5, 6, 7 frt

Valamennyi óra első minőségű és másokkal, csekélyebb minőségűekkel, fel nem eszerelendők.

Az összegnek előre beküldése, vagy utánvétele mellett, minden megrendelés 24 óra alatt teljesítetik és a kiváratnak meg nem felelő czikkék, a legkészségesebben kicseréltetnek. Nem regulált órák 2 frttal olcsóbbak. Árjegyzékek ingyen.

Óraművesek és órakereskedők, nálam az órák minden nemében nagy választéku készletet találnak; és csak a közvetlen Angolhonból és első kézből megszerzés, valamint a nagyban tömeges áruítás teszi lehetővé az órákat oly olcsón árulhatni.

GLATTAU N.
 Első bécsi óratelepzete (Etablissement)
 51. Kärntnerstrasse im Palais Baron Todesco. 51. (20.)

Ápril 1-én török sorsjegyek, ápril 15-én 1864-kiek, május 1-én braunschweigiak, május 15-én magyar sorsjegyek, június 1-én 1864-kiek, 1839, török sorsjegyek, június 1-én meiningeniek, augusztus 1-én török, braunschweigi sorsjegyek.

A legjobbat és legajánlatraméltóbbat nyújtja az általunk rendezett
sorsjegytársaság

A) 52 db sorsjegyre,
 melyek a legnagyobb nyereményekkel és évenként 23 húzással bírnak.

Ez áll a következő sorsjegyekből:

5 db 100 forintos magyar díjsorsjegyhöl főnyeremény	250,000, 200,000 forint.
1 db 1839-diki Rothschild	300,000, 200,000 forint.
20 db braunschweigi 20 talléros	80,000, 50,000 tallér.
5 db 100 forintos 1864-diki	220,000, 500,000 forint.
1 db 100 forintos török	600,000, 300,000 frank.
20 db szász-meiningeni	40,000 forint.

tebát majdnem minden hónapra 2-3 húzás esik.

Továbbá rendezünk sorsjegytársaságot:

B) 20 db. 3^o 400 frankos török sorsjegyre évenként 6 húzással, főnyeremény 600,000 frank, legkisebb nyero 400 frank aranyban és 1 db 1839-ki Rothschild-sorsjegy.

C) 20 db 100 frtos magyar díjsorsjegyre, főnyeremény 250,000, 200,000 frt stb. adómentes, havonként 6 frtos részletekben. — Az első 6 frtos részlet lefizetésével mindenki, a 20 részvevő mindegyike, egy részletjegyet kap, melyen mindazon sorsjegyek foglaltatnak, melyeknek nyeroiból a reá eső részt megkapja; a részletek letételével neki pedig:

A) 1 db 50 frtos magyar sorsjegy, 1 braunschweigi, 1 szász-meiningeni és 1 részletjegy az 1839-diki Rothschild-sorsjegyről,
 B) 1 db 400 frankos török sorsjegy, kamatai évenként 12 frank aranyban és egy részletjegy az 1839-diki Rothschild-sorsjegyről,
 C) 1 db 100 frtos magyar díjsorsjegy eredetiben kézbesítetik.

Mindenki egyenként minden egyes társaságba beléphet. — Huzás jegyzékek minden húzás után ingyen küldetnek. — Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan teljesítetnek.

Magaziner és Sterk
 váltóháza Pesten, Deák Ferencz-utca 7-dik szám.

Aug. 15-én magyar sorsjegyek, szept. 1-én 1864-diki, okt. 1-én török, nov. 1-én braunschweigi, meiningeni, nov. 15-én magyar, decz. 1-én török, 1864-diki, febr. 1-én török, braunschweigi, febr. 15-kén magyar, márczius 1-én 1864-diki, meiningeni sorsjegyek. (3.)

Takarékosság a gazdagság alapja.

Ezen alapelv igen helyes és még mindenütt annak bizonyult. Hogy tebát a t. közönségnek alkalmat szolgáltatassak, úgy a megtakarított pénzt kamatozólag elhelyezni, mint a szerencse kockáját is megkísérhetni, azon rendelkezést léptettem életbe, hogy a nálam részletfizetésekre vett sorsjegyekre történt havi befizetések a betétel napjától a sorsjegy átvételéig **5%-kal kamatosítottatnak.** — A kamat összeg tetszés szerint az utolsó részlet befizetésére is fordíthatatik.

A részletfizetés ez uj a czájának teremtésénél azon indok vezetett, hogy az esetleget a számitással összhangzásba hozzam, az idő követelményének, valamint az általános szükségletnek megfelelőleg. Mindenki megtakarított pénzét a szokásban levő százalékkal kamatosíthatja, és ugyanakkor lehetőség is nyujtatik neki, hogy egy sorsjegy nyereménye által **állandó szerencsét megálapíthatja.** — Törekvésem tebát oda van irányozva, t. megbízóimat minden kigondolható előnyökben, melyeket a takarékpénztári és részletfizetés nyujt, részesíteni.

- | | |
|---|------------------------------------|
| 1. Hitel-sorsjegyeket. | 6. 1869. Rothschild-sorsjegyeket. |
| 2. 1854. államsorsjegyeket. | 7. Triesti sorsjegyeket. |
| Részletekbea vételre ajánlok: 3. 1860. államsorsjegyeket. | 8. Magyar kir. díj sorsjegyeket. |
| 4. 1864. államsorsjegyeket. | 9. Grosz 100 rubeles sorsjegyeket. |
| 5. Duna-gőzhajozási sorsjegyeket. | 10. Török-sorsjegyeket. |
- (6.)

A részletek nagyságát nem akarom megszabni és a t. megbízóim jó szántára hagyom, nagyobb vagy kisebb befizetéseket akarunk-e teljesíteni. 5-30 frtig havonként vétethetnek sorsjegyek részletekre.

Huzási sorozatok, sorsolási naptárak, programok, ingyen küldetnek szét. Vidéki megrendelések utánvétel mellett pontosan eszközöltetnek.

Bank- és váltóüzlet: WEISS ADOLF Pest, 2 sas-utca 10. SZ. **Bemenet a Zrínyi-utczáról.**